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ZAKEAD Radom, 26 paZdziernika 2018 r.
UBEZPIECZEN
SPOLECZNYCH

Oddziat w Radomiu

310000/271/6/2018
UNP 2018-00389147

Dotyczy: postepowania o udzielenie zamowienia publicznego na kompleksowe sprzatanie
obiektdw i przylegajacego terenu w Zakiadzie Ubezpieczen Spotecznych Oddziat
w Radomiu, ul. Czachowskiego 21a oraz podlegtych placowkach terenowych,

znak postepowania: 310000/271/005-2018/ADG-ZAP
WYJASNIENIA TRESCI SPECYFIKACJI ISTOTNYCH WARUNKOW ZAMOWIENIA

Na podstawie postanowien art. 38 ust. 1 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. — Prawo
zamowien publicznych (t. jedn.: Dz. U. z 2017 r. poz. 1579 ze zm.) (dalej: ,ustawa Pzp”)
Zamawiajacy informuje, ze wptynety wnioski o wyjasnienie tresci specyfikacji zaméwienia
(dalej: ,specyfikacja”) w wyzej wymienionym postepowaniu, na ktére udziela sie
nastepujacych odpowiedzi:

L.
Pytanie 1

»~Zamawiajgcy we wzorcu umowy okresla sposdb regulowania ptatnosci za wykonang ustuge
na podstawie wystawionej przez Wykonawce faktury VAT. Czy zamawiajacy akceptuje
wystawianie i dostarczanie w formie elektronicznej, w formacie PDF: faktur, faktur
korygujacych oraz duplikatéw faktur, zgodnie z art. 106n ustawy z dnia 11 marca 2004 r. o
podatku od towardw i ustug (tj. Dz.U. z 2016 r., Nr 710, z péin. zm.)?

Jezeli tak, to bardzo prosze o modyfikacje wzorca umowy w zakresie sposobu rozliczania sie
z wykonanej ustugi poprzez dodanie nastepujacych zapiséw:

1. Strony akceptujg wystawianie i dostarczanie w formie elektronicznej, w formacie PDF:
faktur, faktur korygujgcych oraz duplikatow faktur, zgodnie z art. 106n ustawy z dnia 11
marca 2004 r. o podatku od towardw i ustug (tj. Dz.U. z 2016 r., Nr 710, z p6zn. zm.).

2. Faktury elektroniczne bedq Zamawiajgcemu wysyfane na adres e-mail: ...............

3. Zamawiajgcy zobowiqzuje sie do poinformowania Wykonawcy o kazdorazowej zmianie
ww. adresu mailowego.

4. Osobg upowazniong do kontaktow w sprawie e-faktur ze strony Zamawiajgcego jest ......

ul. Czachowskiego 21a www.zus.pl Centrum Obsfugi Telefonicznej
26-600 Radom e-mail: cot@zus.pl tel. 22 560 16 00



Odpowiedz:

Zamawiajgcy nie dopuszcza wystawiania i dostarczania faktur VAT w formie elektronicznej i
podtrzymuje zapisy specyfikaciji.

Pytanie 2

»Zgodnie ze wzorem umowy, Zamawiajgcy przewiduje kary umowne za nienalezyte
wykonywanie ustugi. Czy Zamawiajacy, po analizie ponizszych argumentéw Wykonawcy,
zmodyfikuje wysoko$¢ kar umownych? Wykonawca wnosi o zmiane o 50% wysokosci kar,
zastrzezonych przez Zamawiajgcego.

W doktrynie prawa zamowienn publicznych oraz w aktualnym orzecznictwie Zespotow
Arbitrow przy Prezesie Urzedu Zamowien Publicznych ustanawianie przez zamawiajacego w
umowie razgco wysokich kar umownych uznaé nalezy bezwzglednie za naruszenie zasad
zachowania uczciwej konkurencji wyrazonej w przepisie art. 7 ustawy z dnia 29 stycznia
2004 r. prawo zamowien publicznych (tekst jednolity Dz. U. z 2006 roku, nr 164, poz. 1163 z
péin. zm.), ktére moze by¢ uzasadniong podstawg do zgdania uniewaznienia postepowania
o udzielenie zamdwienia publicznego w trybie art. 93 ust. 1 pkt. 7 ustawy prawo zamodwien
publicznych z uwagi, iz postepowanie jest obarczone wadg uniemozliwiajagcg zawarcie
wazinej umowy w sprawie zamoéwienia publicznego. Stanowisko powyisze znajduje petne
potwierdzenie m.in. wyroku Zespotu Arbitréw z dnia 23 sierpnia 2007 r. sygn. akt:
UZP/20/0-1030/07. Zwazy¢ bowiem nalezy, ze kara umowna (odszkodowanie umowne) ze
swojej istoty ma charakter wytacznie odszkodowawczy i kompensacyjny, a nie za$
prewencyjny. Ustalenie przez Zamawiajacego zbyt wygérowanych kar umownych dla
wykonawcéw stanowi zatem bezspornie razgce naruszenie prawa w zakresie réwnosci
stron umowy, co w konsekwencji prowadzi do sprzecznosci celu takiej umowy z zasadami
wspotzycia spotecznego i skutkowaé winno bezwzgledng niewaznos¢ czynnosci prawnej na
podstawie przepisu art. 3531 k.c. w zwigzku z art. 58 § 1 k.c.”

Odpowiedzi:
Zamawiajacy nie wyraza zgody na powyzszg zmiane i podtrzymuje zapisy specyfikacji.
Pytanie 3

JZwracam sie z prosbg o0 zamieszczenie w projekcie umowy, postanowienia
umozliwiajacego stronom rozwigzanie umowy za 3 miesiecznym wypowiedzeniem.

W przypadku uméw dtugoterminowych zawieranych na okres 2 — 4 lat w momencie
zawierania umowy strony nie sg w stanie przewidzie¢ wszystkich okolicznosci oraz
czynnikdéw mogacych mieé negatywny wptyw na wykonywanie zobowigzari umownych dla
kazdej ze stron, jak réwniez w sposdb kompleksowy i wyczerpujacy uregulowa¢ procedury
postepowania w takich wypadkach. Wprowadzenie mozliwosci rozwigzania umowy za
wypowiedzeniem ma na celu stworzenie podstaw prawnych do zakoriczenia stosunku
prawnego pomiedzy stronami, jezeli z okreslonych powoddéw nie s3 one zainteresowane
dalszym kontynuowaniem wspétpracy na dotychczasowych warunkach. Majac na wzgledzie
dynamike Zycia gospodarczego, czyli pojawianie sie nowych technologii wykonywania
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zamowien, czy tez nowych srodkéw, moze po kilku latach dojsé do sytuacji, gdy jedna ze
stron w tym rowniez zamawiajacy bedzie chciaf skorzystac z jednostronnego uprawnienia
do zakoriczenia umowy przed uptywem jej obowigzywania. Obowigzujgce przepisy ustawy
prawo zamowien publicznych nie zawierajg w tym zakresie zadnych zakazéw.”

Odpowiedi:
Zamawiajgcy nie wyraza zgody na powyzszg zmiane i podtrzymuje zapisy specyfikaciji.
Pytanie 4

»Prosze o informacje, czy wskazany przez zamawiajgcego wymdég zatrudnienia oséb na
umowe o pracg oznacza, ze kazda roboczogodzina pracy oséb wykonujgcych czynnosci
utrzymania czystosci musi by¢ wypracowana w ramach umowy o prace i Zamawiajacy nie
dopuszcza w tym zakresie zawarcia z takimi osobami uméw cywilnoprawnych.”

Odpowiedi:

Zamawiajacy nie wyraza zgody na zawieranie uméw cywilnoprawnych z pracownikami
swiadczacymi ustuge sprzatania i w catosci podtrzymuje zapisy specyfikaciji.

Pytanie 5
»Jesli Zamawiajgcy dopusci mozliwosé zatrudnienia powyiej petnego etatu pracownikéw

pracujacych na podstawie umowy cywilnoprawnej czy przewiduje waloryzacje minimalnej
stawki godzinowej na podstawie art. 142 ust. 5 pkt 2 PZP?”

Odpowiedz:

Zamawiajgcy informuje, ze podtrzymuje zapisy SIWZ.

Pytanie 6

»CzZy zamawiajacy dopuszcza realizacje ustugi przez osoby posiadajgce orzeczenie o
niepetnosprawnosci — zgodnie z ustawa z dnia 27 sierpnia 1997 r. o rehabilitacji zawodowej

i spofecznej oraz zatrudnianiu oséb niepetnosprawnych (Dz. U. z 2011 r. Nr 127, poz. 721, z
pdin. zm.), a jesli tak, to na jakich stanowiskach?”

Odpowiedi:

Zamawiajacy informuje, ze dopuszcza realizacje ustugi przez osoby posiadajgce orzeczenie o
niepefnosprawnosci.

Pytanie 7
»Czy kazda godzina wypracowana w ZUS Oddziat Radom musi by¢ na umowe o prace, czy

tez wystarczajagcym bedzie, ze pracownik ma peten etat u Wykonawcy nie zaleznie od
miejsca pracy w tym czesSciowo u Zamawiajgcego?”
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Odpowiedz:

Zamawiajacy informuje, ze dopuszcza tylko zatrudnienie pracownikéw na podstawie
umowy o prace.

Pytanie 8

,W zwigzku z faktem, ze Zamawiajgcy w prowadzonym przez siebie postepowaniu bedzie
badat cene kazdej oferty przez pryzmat zawarcia w niej kosztéw uwzgledniajacych co
najmniej minimalne wynagrodzenie za prace, prosze o udzielenie odpowiedzi, w jaki sposéb
Zamawiajgcy weryfikowat bedzie, czy wspomniane minimalne wynagrodzenie nie beda —w
celu obejécia obowigzujgcych przepisébw — pomniejszane przez wykonawcéw o koszty
korzystania przez pracownikdéw ze sprzetu lub wyposazenia niezbednego do wykonania
ustugi albo inne koszty, np. koszty szkolen?

Pytanie motywowane jest faktem, iz w zwigzku ze zmianami legislacyjnymi w zakresie
minimalnego wynagrodzenia za prace, obecnie wszystkie Oddziaty ZUS majg obowigzek
badania sposobu wynagradzania personelu, zatrudnionego przez przedsigbiorcow do
$wiadczenia ustug. Za praktyki naganne, zagrozone sankcjami, ZUS uznaje m.in.
pomniejszanie minimalnego wynagrodzenia/minimalnej stawki godzinowej personelu o
rézne koszty dodatkowe, w tym koszty korzystania ze sprzetu, wyposazenia niezbednego do
wykonania ustugi lub koszty szkolen. Weryfikacja powyiszych praktyk moze takze
nastepowaé poprzez bezposrednie zwracanie sie ZUS do Zamawiajgcych — jako
Zleceniodawcéw, wydatkujgcych srodki publiczne, o udzielenie informacji w zakresie
sposobu $wiadczenia ustug na ich rzecz.”

Odpowiedzi:

Zamawiajacy informuje, e na etapie badania ofert wystapi z prosbg o wypefnienie
kalkulatora oferty cenowej, w ktérym nalezy uja¢ wszystkie koszty wykonania ustugi. Po
podpisaniu umowy Zamawiajacy bedzie weryfikowat realizacje umowy w zakresie
zapewnienia pfacy minimalnej pracownikom zgodnie z zapisami umowy.

Pytanie 9

,Zamawiajgcy wymaga uzupetniania srodkéw higienicznych w sanitariatach, w tym m.in.
zelu punktowego dezynfekujacego-zapachowego do muszli sedesowych (przyklejanego do
muszli w aplikatorze w formie duzej strzykawki) oraz kostek dezynfekujgco-zapachowych do
pisuaréw. Pragniemy zaznaczyé, ze na rynku polskim nie ma zelu punktowego/kostek do
WC i pisuaréw, ktére posiadatyby wtasciwosci dezynfekujace. Obecnie produkowane Zele
punktowe/kostki czyszcza muszle/pisuar (,wyptukujg drobnoustroje”), ale nie posiadaja
udokumentowanych witasciwosci dezynfekujacych. W zwigzku z powyiszym prosimy o
zrezygnowanie z wymogu, aby w/w asortyment posiadat wiasciwosci dezynfekujace oraz
dopuszczenie w to miejsce zeli punktowych / kostek o wtasciwosciach czyszczaco-
zapachowych.”
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Odpowiedz:

Zamawiajacy informuje, ze dopuszcza zele punktowe i kostki o wiasciwosciach czyszczaco-
zapachowych. Jednoczesnie podtrzymuje zapis o koniecznosci przeprowadzania dezynfekgcji
urzgdzen sanitarnych zawarty w Opisie przedmiotu zamodwienia Tabela nr 1 pkt 1.1.e).
Powyisze wyjasnienia tresci SIWZ s3 dla Wykonawcéw wigzace.

Zamawiajacy informuje, Ze termin skfadania ofert nie ulega zmianie.
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